

专项债券项目绩效自评价报告

(2024 年度)

项目名称：吴中区胥江半导体产业园片区基础设施配套工程

项目单位：苏州吴中高新技术产业投资发展有限公司

主管部门：江苏省吴中高新技术产业开发区管理委员会



一、项目情况

(一) 项目概况

为全面推进“产业强区、创新引领”发展战略，高水平构建产业创新集群，优化产业园基础设施布局、结构、功能和系统集成，构建现代化基础设施体系，特提出吴中区胥江半导体产业园片区基础设施配套工程。

本项目具体建设内容为产业园片区内管网、电力通道、河道整治以及配套道路等工程，其中新建雨污水管网约 2.4 公里、电力通道约 12 公里、配套停车位 173 个、新能源充电桩 56 个，同步进行产业园内河道整治、道路等配套工程，本项目旨在打造集“半导体研发+产业+园区”于一体的战略性新兴特色产业园，加强产业功能和服务配套的深度融合，实现产城统筹发展(聚成链、拓成片)，加强产业园区系统谋划，构建吴中区胥江半导体产业园片区现代化基础设施体系。

本项目总投资 31245 万元，其中：财政预算资金安排 12545 万元，占比 40.15%；拟发行地方政府专项债券 18700 万元，占比 59.85%。已于 2024 年发行一次专项债券，累计已发行金额 2400 万元，项目已实际使用专项债券总额 2400 万元。本项目于 2024 年 8 月开工，预计 2027 年 7 月竣工。

(二) 绩效目标

1. 总体目标

本项目旨在打造集“半导体研发+产业+园区”于一体的战略性新

兴特色产业园，加强产业功能和服务配套的深度融合，实现产城统筹发展(聚成链、拓成片)，加强产业园区系统谋划，构建吴中区胥江半导体产业园片区现代化基础设施体系。

2.年度目标

目标 1：马舍工业园 110kV、10kV 电缆通道工程完成 100%。

目标 2：工期及时完工，工程款及时支付、成本控制情况好。

目标 3：安全事故零发生。

目标 4：专项债券资金合理合规使用，资金执行率 100%。

二、评价情况

(一) 项目特点分析

1、战略性新兴产业导向

定位高端。以“半导体研发+产业+园区”为核心，打造国家级战略性新兴特色产业园，契合国家半导体产业自主可控战略和地方经济转型升级需求。

产业链集聚。通过“聚成链、拓成片”的规划，推动半导体上下游企业集聚，形成规模效应和技术协同。

2、综合性基础设施建设

多领域协同。涵盖管网（雨污水、电力）、交通（道路、桥梁、停车）、生态（河道整治）、新能源（充电桩）四大系统，需多部门、多专业协同推进。

现代化标准。电力通道（12 公里）采用集约化管线布局，新能源充电桩（56 个）体现绿色低碳理念，符合智慧园区发展趋势。

3、产城融合功能强化

配套服务一体化。通过停车位（173个）、道路（浦临路830米）、桥梁（新开河桥）等建设，优化园区交通与生活服务，提升产城互动效率。

生态与产业平衡。河道整治（石庄河985米）兼顾防洪排涝与景观功能，为园区提供生态基底，吸引高端人才和产业入驻。

4、技术复杂性高

工程技术难点。跨河桥梁（跨径13米）需解决地质与水流影响；电力通道建设需协调地下管线综合布局；雨污水管网需适应半导体产业特殊排水需求。

5、社会经济效益显著

直接经济拉动。工程投资带动建材、施工、设备制造等行业发发展，短期创造就业岗位。

长期产业赋能。完善的基础设施将提升园区竞争力，吸引半导体龙头企业入驻，推动区域GDP增长和税收提升。

综上：基于项目特点，绩效评价需围绕“目标达成性评价、工程建设质量评价、运营效能评价、可持续性评价、风险可控性”等要点展开。具体绩效评价需以项目资金管理、组织实施、质量管理、进度管理、成本控制、产出效益及服务对象满意度为核心，结合定量指标与定性分析，确保项目从建设到运营全周期的高质量发展。

（二）评价思路方法

项目资金管理评价主要依据遵循财政部关于印发《地方政府专

项债券项目资金绩效管理办法》的通知（财预〔2021〕61号）等文件精神，对专项债券资金的使用管理要求设置细化指标、进行管理、考核。本次绩效评价依照“决策-过程-产出-效益”的逻辑路径，采用定量与定性评价相结合的方法，从财政支出专项资金角度对项目绩效进行综合评价，综合分析项目主管单位在项目执行过程中的管理模式、项目成果、社会服务满意度。

（三）评价工作情况

对照设置的考核指标和评分依据逐项进行跟踪评价，评判各项指标实际完成情况。吴中区胥江半导体产业园片区基础设施配套工程马舍工业园 110kV、10kV 电缆通道工程完成 100%。工期及时完工，工程款及时支付、成本控制情况好。安全事故零发生。专项债券资金合理合规使用，资金执行率 100%。

（四）绩效评价结论

对照评价标准，逐项对各项指标进行评价，2024 年度吴中区胥江半导体产业园片区基础设施配套工程专项债券绩效自评价得分 100 分，绩效等级为“优”。

三、项目绩效

（一）项目实施的主要做法

1、科学规划，分步推进

产城融合顶层设计。统筹布局管网、电力、道路、河道整治等基础设施，强化产业功能与配套服务的协同性。

分阶段实施策略。优先推进关键基础工程（如电力通道），保

障园区初期电力需求，为后续企业入驻奠定基础。

2、专项债精准投放

2024 年发行地方政府专项债券 2400 万元，全部用于马舍工业园 110kV、10kV 电缆通道建设，资金使用效率高、投向明确。

3、工程管理精细化

节点化目标管控。2024 年集中资源完成马舍工业园 110kV、10kV 电缆通道工程，明确阶段性验收标准（如电缆铺设、设备调试等），保障工程按期交付。

风险预控机制。针对电力工程地下管线复杂问题，提前开展地质勘测和施工方案优化，减少施工延误。

(二)项目实践经验

1、“电力先行”策略提升效率

优先建设电力通道，满足半导体企业对高稳定性电力供应的迫切需求，避免企业入驻后因能源不足影响投产。

2、跨部门协作机制

建立电力、住建、环保等部门联合工作组，协调电缆通道施工与园区整体规划衔接，减少重复审批环节。

3、需求导向的资源配置

以半导体产业链需求为核心，优先保障电力扩容（110kV 高压电缆），同步预留新能源充电桩接口，匹配未来绿色交通需求。

(三)项目取得绩效

1、2024 年核心目标全面达成

电力保障能力突破，2024 年马舍工业园 110kV、10kV 电缆通道工程 100% 完工，提前解决园区电力负荷瓶颈，可支撑多家半导体企业同时投产。

资金使用高效合规，无挪用或闲置，投资完成率 100%。

2、社会效益预期显著

就业拉动潜力，电缆工程施工期间吸纳本地劳动力 80 余人，间接带动周边服务业发展。

绿色低碳储备，56 个新能源充电桩规划与电力扩容同步设计，为园区低碳转型预留空间。

3、风险防控成效

电力工程施工期间未发生安全事故，第三方监理验收合格率 100%，工程质量达到行业优质标准。

综上：项目通过“电力先行、专项债聚焦、跨部门协作”等做法，高效完成 2024 年核心目标，为园区产业落地提供了关键保障，阶段性绩效表现突出。后续需加快整体工程进度，构建吴中区胥江半导体产业园片区现代化基础设施体系。

四、存在问题

无。

五、有关建议

1、加快后续工程进度，避免电力工程“单兵突进”与整体进度脱节。

2、强化资金统筹力度，针对剩余专项债资金，制定分年度使

用计划，确保与工程节点匹配。

3、提前布局招商衔接，结合电力供应优势，针对性吸引半导体制造、封测等企业入驻，提升基础设施利用率。

六、相关信息

附表：江苏省政府专项债券项目资金绩效年度自评价情况表。